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Постановка проблеми. Однією із базових проблем,
що потребує вирішення для забезпечення формування
регіональних роздрібних торговельних мереж (РРТМ) на
засадах сталості, є розробка принципів, на основі яких
повинен здійснюватися розвиток системи РРТМ, та забез-
печення при цьому соціально-економічно-екологічної без-
пеки регіону. Адже саме принципи є первинним фундамен-
том у побудові будь-якої теорії, і саме вони
відображають суттєві характеристики, що ви-
значають структуру та взаємодію компонен-
тів кожної системи, забезпечують виконання
нею своїх функцій.

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Обґрунтування принципів сталого розвит-
ку здійснювали такі науковці, як З. В. Гера-
симчук [1], З. С. Варналій [2], Т. П. Галушкіна
[3], С. Максименко [4], М. Г. Свірін [5], О. В. Не-
борачко [6], П. Б. Юр’єва [7], В. В. Апопій [8],
В. І. Корсак [9] та ін. До розгляду зазначених
проблем зверталися і зарубіжні вчені Дж. Ма-
йєр і Дж. Раух (Meier & Rauch, 2000) [10], Дж.
Мендоза Вілсон (Mendoza-Wilson, 2008) та ін.

Проте в економічній літературі відсутні
дослідження, які б дозволили інтегрувати на-
працювання вчених, котрі вивчали принципи
сталого розвитку, розвою регіонів, торговель-
них мереж, та сформувати принципи, за яки-

ми має здійснюватися розбудова РРТМ на засадах ста-
лості.

Мета статті – визначити принципи, реалізація яких за-
безпечить формування та сталий розвиток регіональних
роздрібних торговельних мереж.

Основні результати дослідження. Ми вважаємо, що
науковим підґрунтям для формулювання принципів, на
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Рис. 1. Структурно-логічна схема формування принципів 

сталого розвитку РРТМ

Джерело: Авторська розробка
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базі яких можна здійснювати формування РРТМ відповід-
но до вимог сталого розвитку, є розроблена автором тео-
рія формування РРТМ [1]. Їх суть полягає в тому, що фор-
мування регіональних роздрібних торговельних мереж
потребує наявності балансу між їх розвитком та забез-
печенням соціально-економічно-екологічної безпеки регіо-
ну, що неможливо реалізувати без зростання рівня
соціальної відповідальності роздрібних торговельних ор-
ганізацій [2]. Підтримання подібного балансу, на наш
погляд, має відбуватися на основі принципів, які станов-

лять підґрунтя теорій сталого (соціально-економічно-еко-
логічного) розвитку, регіонального розвитку, а також тео-
рій розвитку торговельних організацій, їх соціальної від-
повідальності та просторового розміщення підприємств.
Сукупність зазначених принципів складає базис для ство-
рення принципів формування РРТМ (рис. 1).

Із розробленої нами схеми видно, що для створення
принципів, на основі яких повинно здійснюватися форму-
вання РРТМ у частині розвитку РРТМ, реалізації соціаль-
ної відповідальності роздрібних торговельних організацій,

Таблиця 1 
Принципи сталого (соціально-економічно-екологічного) розвитку, регіонального розвитку

та розвитку торговельних організацій

Примітка. Продовження табл. 1 на с. 46.
Джерело: Складено автором на основі опрацьованих і зазначених у табл. 1 наукових праць та документів
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забезпечення соціальної, економічної та екологічної без-
пеки регіону, необхідно дослідити і трансформувати прин-
ципи: корпоративної соціальної відповідальності, сталого
розвитку, регіонального розвитку, а також розвитку тор-
говельних організацій.

Слід зауважити, що у зв’язку з тим, що принципи, за-
пропоновані науковцями, не повною мірою відповідають
нашим завданням, для дослідження були вибрані ті теорії,
представники яких описували принципи, що найбільше ко-
релюються із проблемою формування РРТМ на засадах
сталості.

Окрім того, окремі групи принципів, визначених уче-
ними, не мають прикладного аспекту, що ускладнює про-
цес формування регіональних роздрібних торговельних
мереж та врахування їх специфіки.

Тому вважаємо за доцільне розглянути саме ті групи
принципів, які відповідають вимогам нашого дослідження
(табл. 1).

Із даних, наведених у табл. 1, можна виділити ряд
принципів, які, на наш погляд, повинні забезпечити фор-
мування регіональних роздрібних торговельних мереж на

засадах сталості, якщо ці принципи систематизувати
відповідно до напрямів формування РРТМ, які були закла-
дені нами в основу зазначеної вище теорії.

Ми вважаємо, що розвиток РРТМ має відбуватися за
принципами цілеспрямованості, комплексності, субсидіар-
ності, децентралізації, програмності, системності, іннова-
ційності, оскільки вони дозволяють ураховувати особли-
вості регіонів, надавати послуги на мінімальній відстані до
споживачів та концентрувати ресурси на оптимальних
рівнях регіонального управління із акцентом на потреби
місцевого самоврядування та відповідно до розроблених
на основі законів функціонування соціально-економічних
систем програм, орієнтованих на інновації.

На нашу думку, соціальна відповідальність торгових
організацій може підвищитися в разі реалізації таких прин-
ципів, як прозорість, екологічність, взаємодія із зацікавле-
ними сторонами за умови дотримання правових норм.

Для досягнення економічної безпеки при формуванні
РРТМ доцільно спиратися на принципи економічної ефек-
тивності, досконалої конкуренції, пріоритету інтересів
регіонів. Конкурентоспроможність останніх зростатиме,

Продовження табл.1 
Принципи сталого (соціально-економічно-екологічного) розвитку, регіонального розвитку

та розвитку торговельних організацій

Примітка. Початок табл. 1 на с. 45.
Джерело: Складено автором на основі опрацьованих і зазначених у табл. 1 наукових праць та документів
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Таблиця 2 
Принципи формування регіональних роздрібних торговельних мереж

Джерело: Складено автором 

якщо РРТМ увійде в регіональні кластери. Крім того, утво-
рення регіональної роздрібної торговельної мережі сприя-
тиме підвищенню рівня задоволення соціально-еко-
номічно-екологічних потреб регіону за оптимального
використання ресурсів, що забезпечується, серед іншого,
дією механізмів досконалої конкуренції між торговельни-
ми організаціями.

Ми також вважаємо, що забезпечення соціальної без-
пеки можливе за умови впровадження таких принципів, як

територіально-асортиментна доступність, соціальна спра-
ведливість; цінова доступність; пріоритетність здоров’я
жителів регіонів; концентроване розташування; рівномірне
забезпечення торговельними закладами; просторова еко-
логія. Дотримання саме цих принципів у процесі утворення
РРТМ дозволить знизити рівень соціального розшаруван-
ня населення регіону, збільшити доступність товарів та по-
слуг, мінімізувати час для здійснення покупок, покращити
демографічну ситуацію регіону.
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Для досягнення сталого розвитку у частині зміцнення
екологічної безпеки регіону при формуванні РРТМ необ-
хідно, на наш погляд, ураховувати такі принципи, як ста-
лість розвитку та екологічний декаплінг, адже задоволь-
нити сьогоднішні соціально-економічно-екологічні потреби
жителів регіонів із урахуванням потреб майбутніх поколінь
можна тільки шляхом скорочення нестійких моделей спо-
живання і виробництва.

Результати проведеного аналізу принципів на предмет
доцільності їх використання як базових у теорії формуван-
ня РРТМ на засадах сталості відображено в табл. 2.

Висновок. Таким чином, запропонована нами струк-
турно-логічна схема формування принципів сталого роз-
витку РРТМ містить такі компоненти, як розвиток РРТМ,
реалізація соціальної відповідальності роздрібних торго-
вельних організацій, забезпечення соціальної, економічної
та екологічної безпеки регіону. З огляду на особливості су-
часного розвитку економіки деякі принципи необхідно
трансформувати. Зокрема йдеться про принципи корпора-
тивної соціальної відповідальності, сталого розвитку,
регіонального розвитку, а також розвитку торговельних
організацій.

Ми вважаємо, що впровадження вищенаведених прин-
ципів при формуванні РРТМ сприятиме ефективному роз-
витку та підвищенню рівня соціально-економічно-еко-
логічної безпеки регіону, що супроводжуватиметься
поліпшенням якості життя та задоволенням основних по-
треб як нинішнього, так і майбутніх поколінь, стане
підґрунтям раціонального природокористування та збере-
ження екосистеми регіонального розвитку.
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